



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes 2 pesetas
 Fuera. { Trimestre. 6
 { Semestre. 12
 EXTRANJERO, AÑO. 42
 NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
 Apartado de Correos número 20
FRANQUEO CONCERTADO

Año XIII

Número 4.750

HUESCA, Miércoles, 23 de Agosto de 1933

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, número 12

Teléfono número 75

Anarquía y cobardía

Recientemente, con motivo de los tristes sucesos acaecidos en Sevilla, y que se vienen repitiendo con harta frecuencia desde hace cerca de dos años, el ministro de la Gobernación se ha lamentado en unas declaraciones de que en la hermosa ciudad andaluza no se note más reacción ciudadana en semejantes casos, más valor cívico contra esa campaña de terror y esos hechos odiosos, en una palabra, que haya tanta cobardía en las gentes honradas y de orden para oponer un dique eficaz a esa horda de barbarie y de asolamiento.

Estas manifestaciones o lamentaciones del señor Casares Quiroga nos han recordado aquellas otras muy parecidas que un compañero y antecesor suyo en el cargo hizo con motivo de los incendios de los Conventos. También el señor Maura se lamentó de que los católicos se dejaran quemar sus templos. No hace mucho en Málaga—ciudad especialmente castigada con aquellas escenas de vandalismo—en un banquete ofrecido al flamante jefe del partido republicano y sedicente conservador, don Miguel se permitió echarle en cara a los católicos malagueños su incuria y apatía en aquellos días luctuosos por no haber salido a la calle armados hasta los dientes a defender sus conventos y sus iglesias.

Reconocemos los primeros, y lamentamos más que nadie, la gran parte de culpa que nos cabe a todos los católicos de España por haber visto aquellas jornadas, sino cruzados de brazos, al menos sin tomar ninguna resolución viril que hubiera hecho retroceder y desaparecer para siempre a los incendiarios.

De igual modo sentimos la inhibición y cobardía de todos los elementos de orden ante los atropellos de distinta índole que ha presenciado nuestra patria de poco tiempo a esta parte. Pero hay que convenir que no resulta muy airoso en la Autoridad advertirnos a los ciudadanos de nuestra cobardía y achacar a ella la libertad que tienen el mal y el terror para producirse por esas calles. Y esto por dos razones principales: primera, porque los ciudadanos pacíficos y honrados no tienen, por regla general, medios de defenderse. Las armas se les recogen a ellos con una escrupulosidad que no se conoce cuando se trata de otros elementos. Y segunda, porque los ciudadanos pacíficos y honrados no suelen tomar la defensa de sus personas y sus bienes, sino cuando no lo hace la Autoridad, precisamente porque han hecho a ella depositaria de esa defensa, invistiéndola de todos los medios para hacerlo, y por eso, con justa razón, andan descuidados de ello. Esto aparte de que no es nada recomendable que la Autoridad directa ni indirectamente induzca a los ciudadanos a defenderse a sí mismos, porque ya se sabe lo difícil que es mantenerse en el justo medio y es posible que se llegara al extremo contrario, y que, habituado el ciudadano a tomarse la justicia por su mano, despojara a la Autoridad de una de sus primeras misiones, y ésta poco a poco fuera dejando de ser tal Autoridad.

El pueblo lo que desea para vivir pacíficamente es saberse defendido, y esta sensación de orden, de paz, de tranquila convivencia, ha de darla la Autoridad exclusivamente. Que en esa campaña quiere, exige que la secundemos los ciudadanos todos? Nada más justo. Es nuestra obligación. Y en eso siempre nos tendrá a su lado y en la primera fila.

Gran Congreso Católico en Viena

Con motivo de dos aniversarios históricos, se celebrará en Viena, del 7 al 12 de Septiembre próximo, un gran concurso católico. Estos aniversarios son: primero, la terminación, hace quinientos años, de la torre de San Esteban, símbolo universalmente conocido de la ciudad de Viena; y luego, la liberación de Viena, hace doscientos cincuenta años, del grave peligro con que le amenazaron numerosos pueblos cristianos.

«Cristo y el Occidente», tal es el tema fundamental del gran Congreso.

Se esperan a millares de congresistas y asistentes a este gran Congreso vienés. Vendrán de todas las tierras alemanas, y todos los pueblos que desde tiempos inmemoriales están unidos a Viena y a Austria por los lazos de una comunidad intelectual, han anunciado la participación de numerosos católicos, que vendrán bajo la dirección de sus pastores eclesíasticos y seculares.

Los colonos de la duquesa de la Conquista

Encuentran dificultades para que se les concedan los terrenos

FERROL.—El órgano de las derechas afirma saber por conducto fidedigno que el Gobierno ofrece dificultades para que los colonos de la duquesa de la Conquista lleguen a ser propietarios de los terrenos que llevan en arrendamiento, como ordenó la propietaria antes de su fallecimiento.

Al hacerse público este rasgo altruista, la dama recibió numerosas felicitaciones.

La cuestión naranjera española

Una fuente de riqueza que amenaza perderse

La Unión Frutera Española en la Gran Bretaña dirige a las Sociedades y exportadores naranjeros españoles una detallada circular, haciendo un estudio sobre nuestra exportación naranjera al Reino Unido, en la que, después de manifestar el estado de desorganización del negocio frutero español en Inglaterra y señalar sus causas, indica los remedios que pueden aplicarse a este grave problema, si se quiere evitar la pérdida de una de las principales fuentes de riqueza de la economía patria, y pide el concurso y cooperación de todos aquellos a quienes interesa este importante asunto, que urge solucionar.

Estudia los puntos principales del grave conflicto, puntualiza los remedios de urgente aplicación y termina indicando que el ideal sería la constitución en cada pueblo naranjero de un Comité local que se preocupase del mejoramiento de las disposiciones y aplicación de todos los correctivos que redunden en beneficio del negocio, y especialmente del cultivo.

A todas las clases sociales españolas interesa el florecimiento del negocio, y, los que de él entiendan deben prestarle su desinteresado concurso.

La contingentación de aceites y semillas

La «Gaceta» del domingo inserta una orden del ministerio de Industria y Comercio dictando un nuevo reglamento para la aplicación del Decreto de 24 de Mayo del año actual, que establece un régimen de contingentación para las partidas 805, 996 y 997 (aceites y semillas) del vigente arancel de Aduanas.

Se aprueban varios artículos de la ley de Arrendamientos rústicos

No se pueden verificar algunas votaciones por falta de diputados. :: El Consejo de ministros de ayer fué dedicado, según el señor Domingo, a la Reforma Agraria y a los presupuestos

Madrid, 22 (11'30)

La razón de unas visitas al Presidente

Se asegura que las recientes visitas de los señores Azaña, Casares y De los Ríos al señor Alcalá Zamora están relacionadas con algún asunto pendiente en las Cortes y que quieren resolver antes de las vacaciones.

D. Marcelino quiere reorganizar el Instituto de Reforma Agraria

Parece que el señor Domingo, ministro de Agricultura, tiene el propósito de reorganizar el Instituto de Reforma Agraria para tratar de simplificar la labor.

Lo que dice la «Gaceta»

La «Gaceta de Madrid» publica entre otros los siguientes Decretos:

Uno con la combinación de gobernadores; otro aprobando la organización arrocera; otro admitiendo a don Ramón del Caño la dimisión de secretario general del Instituto de Reforma Agraria y nombrando para sustituirle a don Antonio Cacho.

Orden del ministerio de la Gobernación ampliando una relativa a extintores de incendios para teatros y cines. Otra disponiendo cesen como vocales de beneficencias los que poseen título mobiliario.

El Consejo de ministros de ayer

A las once y cuarto de la mañana se han reunido los ministros en Consejo. Este ha terminado a las tres menos cuarto.

A la salida, el señor Domingo dijo que no habla nota oficial, pues únicamente habían tratado de la Reforma Agraria y de los Presupuestos.

Reunión de la Comisión de Agricultura

Se ha reunido la Comisión de Agricultura que ha estudiado sucesivamente hasta el artículo 12 de la Ley de Arrendamientos. Feced confirmó que habían quedado aprobados estos artículos.

Dijo que ya no se presentarán dificultades hasta el artículo 17, y luego hasta los arrendamientos colectivos.

La minoría radical

Se reunió la minoría radical. El señor Guerra del Río dijo que habían estudiado hasta el artículo 16 de la Ley de Arrendamientos y que acordaron presentar algunas enmiendas.

Acordaron también substituir en la Comisión de Agricultura a los señores Díaz Alonso y Lara por los señores Guerra del Río y Fernández de la Poza.

Se cambió en la reunión—nos dice el señor Guerra del Río—impresiones respecto a las elecciones de vocales para el Tribunal de Garantías.

Sesión de Cortes

Bestero abrió la sesión a las cuatro y cuarto. Gran desanimación.

Se da cuenta de que los señores Guerra del Río y Fernández de la Poza son los nuevos representantes radicales en la Comisión de Agricultura en substitución de los anteriores.

Se aprueban definitivamente varios proyectos de ley, y se reanuda el debate sobre la

Ley de Arrendamientos

Se acepta parte de una enmienda del señor Ruiz Funes.

El señor Ortiz de Solórzano presenta otra enmienda del señor Royo Villanova. Se refiere a los seguros de las cosechas mediante contratación con las cajas de mutualidades agrícolas.

Peñalba por la Comisión le contesta diciendo que estas mutualidades deben regularse por medio de una ley especial.

El señor Ortiz de Solórzano insiste. Pide votación nominal. Esta es aplazada por falta de diputados.

La minoría agraria retira multitud de enmiendas.

Ortiz de Solórzano retira su deseo de votación nominal.

El señor Feced, por la Comisión, lee el artículo octavo tal como ha sido redactado, y se aprueba.

El artículo nueve se refiere a la duración de los contratos.

Estos no podrán durar menos de seis años, al cabo de los cuales, a petición de una de las partes, podrá verificarse la revisión.

Se vota el nuevo dictamen del señor Feced, y éste queda aprobado sin discusión.

Al artículo 10 presenta un voto el señor Lara. En éste la duración del contrato guarda relación con la clase de tierras arrendadas.

Azplazu presenta otra enmienda, la cual retira después de varias intervenciones.

Queda aprobado el artículo 10. Se pone a votación el artículo once. Se acepta un voto particular del señor Casanueva y otro de Alvarez Mendizábal.

El señor Martínez Gil, presenta al artículo un voto particular. Este está expresado en los mismos términos en que aparecía el artículo primitivo en el dictamen.

Bestero propone que siga la discusión de la ley de Arrendamientos dejando este artículo para nuevo estudio.

Así se acuerda. El ministro de la Gobernación, señor Casares, lee un proyecto de ley.

Se discute el artículo 12. Establece los casos en quedar sin efecto la prórroga concedida al colono.

Hay una enmienda de Lara estableciendo diferencias.

El señor Casanueva hace notar la injusticia que esto supone.

Los agrarios piden votación ordinaria, que no puede llevarse a efecto por falta de número de diputados.

Se acepta el artículo tal y como lo trae redactado el señor Feced.

Se rechazan varias enmiendas. El señor Azaña lee un proyecto de ley.

Continúa la discusión de la Ley de Arrendamientos. Se rechazan más enmiendas. Hay una del señor Royo Villanova, que es igualmente rechazada.

Por último se acuerda que los artículos 11 y 12 vuelvan a la Comisión.

Se levanta la sesión a las nueve menos cinco.

El Curso de Verano de Español en La Haya

El ministro de Estado ha facilitado una nota dando cuenta de que en La Haya se ha celebrado brillantemente el Curso de Verano de Español con la asistencia de eminentes profesores de la Universidad de Lobaina.

El ministro de Agricultura habla del Consejo

El ministro de Agricultura dijo a los periodistas que en el Consejo había dado cuenta de las precauciones que se realizan y de la forma en que se piensa hacer los asentamientos.

Se le preguntó si en el Consejo habían tratado de algo respecto al traspaso de servicios a la Generalidad de Cataluña y eludió hacer una respuesta concreta.

Declaraciones de Martínez de Velasco

Martínez de Velasco, que acaba de regresar del extranjero, ha hecho las siguientes manifestaciones:

He seguido con mucho interés la labor de la minoría agraria y los éxitos obtenidos. Esto me prueba que en lo sucesivo seremos escuchados. Respecto al problema político creo que no hemos variado nada. Sigue el sistema de no abordar los problemas.

Galarza desmiente las irreverencias que se le atribuyen

El señor Galarza en conversación que ha sostenido con los periodistas desmiente categóricamente las afirmaciones irreverentes que se le atribuyen con motivo de la visita que hizo a la Catedral de Zamora acompañando al ministro de Agricultura.

Sobre la elección de vocales para el Tribunal de Garantías

El señor Guerra del Río ha suplido al ministro de la Gobernación señor Casares que velara porque hubiese la mayor imparcialidad en las elecciones de vocales para el Tribunal de Garantías.

El ministro lo prometió así y que a este respecto va a enviar unas circulares a todos los gobernadores.

En los últimos meses han muerto de hambre dos millones de rusos

El cardenal austriaco Innitzer hace un llamamiento caritativo

VIENA.—El cardenal Innitzer, arzobispo de Austria, ha hecho un llamamiento a todos los miembros que profesan las distintas religiones para que cooperen a la organización de una ayuda económica en favor de los rusos que están sufriendo hambre. El prelado declara que dos millones de rusos han muerto de hambre durante los últimos meses.



SEGUNDO ANIVERSARIO
 DEL FALLECIMIENTO DE
D. MARTIN BUERA VALLE
 QUE FALLECIÓ EL DÍA 24 DE AGOSTO DE 1931

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Ben'cción Apostólica
D. E. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos y demás familia, al recordar a sus amigos tan triste fecha, les ruegan una oración por el alma del finado,

Las misas que se celebren mañana en Santo Domingo, a las siete, siete treinta, ocho y ocho treinta; en San Lorenzo, a las ocho treinta y nueve quince; en la Catedral, a las nueve cuarenta y cinco, en la Capilla del Santo Cristo, se aplicarán en sufragio de su alma.

Huesca, 23 de Agosto de 1933.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

Informaciones de LA TIERRA

Grave incendio en Valencia

VALENCIA.—En unos almacenes situados en la Avenida de los Alamos, esta madrugada, se ha desarrollado un terrible incendio que a los pocos instantes alcanzó extraordinaria importancia, pues toda la finca era pasto de las llamas.

El vigilante, al darse cuenta del siniestro, disparó varias veces al aire.

Acudieron otros vigilantes y varios agentes, que fueron llamando a los portales de las casas para avisar a los vecinos del peligro que corrían. Estos, presos de gran pánico, principiaron a desalojar sus respectivas viviendas, arrojando a la calle numerosos muebles y otros objetos de su pertenencia.

La guardia de Seguridad acordó el edificio.

El fuego pasó a otro almacén de maderas. Se presentó una brigada de bomberos y del servicio de limpiezas. También en un taller de maquinaria frigorífica situado en frente, el fuego ha irrumpido.

En uno de los almacenes, y junto a unos montones de madera, se han encontrado unos bidones de gasolina con algodones impregnados de ella, todo lo cual hace suponer que el incendio no ha sido casual, sino intencionado.

A las cuatro y media de la madrugada continuaba el incendio, sin que pudiera decirse que el servicio de bomberos se había hecho dueño de la situación.

Barcelona

Las revueltas de Aoderra

«La Veu de Catalunya» comenta los sucesos. Achaqa parte de lo ocurrido al Gobierno español por no haber apoyado al obispo de Seo de Urgel, el cual como copríncipe hubiera evitado mucho de lo ocurrido.

Declara la campeona de natación

La campeona de natación Carmen Soriano ha prestado declaración ante el juez instructor que entiende acerca de la muerte de los hermanos Mestres.

Dijo en sus manifestaciones que era fácil que la muerte se hubiera producido a consecuencia de un golpe con uno de los «patinetes».

Provincias

Horrible crimen

ARCHIDONA.—La anciana Mónica Granado Cano, entró en el domicilio de una parienta suya llamada María Cano Pedredo, y con el pretexto de que se le había hecho tarde para regresar a su casa, se quedó a dormir en el domicilio de María.

A las once de la noche se levantó Mónica del lecho y acometiendo con un almizde a su parienta, la golpeó la cabeza hasta destrozarle el cráneo.

Después la estranguló con una cuerda.

Acudieron los vecinos al ruido de la lucha, deteniendo a la agresora, la cual había registrado la casa apoderándose de 500 pesetas.

Se ahogan dos jóvenes en el río Guadalete

PUERTO DE SANTA MARÍA.—En la desembocadura del río Guadalete, los jóvenes Emilio Pérez García y José Luis Heredia, de 20 y 21 años de edad, respectivamente, que habían venido de Jerez de la Frontera a bañarse, perecieron ahogados.

Los cadáveres no han podido ser encontrados todavía, a pesar de los trabajos realizados para ello.

Trágico accidente

MURCIA.—En el poblado de Santa Ana, del pueblo de Jumilla, los campesinos Vicente Escandel y Miguel Sánchez disparaban algunas bombas con ánimo de alejar una nube de piedra que amenazaba descargar de un momento a otro.

Una de las bombas estalló dentro del cañón, matando a los dos referidos vecinos.

Nuevos detalles de la catástrofe del «Aranzazu»

OVIEDO.—Se conocen nuevos detalles de la catástrofe del vapor «Aranzazu».

A las cinco y media de la tarde, el industrial de Avilés don Teodoro Trillo, que se hallaba probando un aparato de radio, recogió el siguiente despacho, que en demanda de auxilio enviaba el «Aranzazu»:

«Necesitamos médico y botiquín. Envíen urgencia remolcador «Plutón».

Inmediatamente se dió aviso a la Comandancia de Marina, quien dispuso la salida del «Plutón», que se hizo a la mar a los pocos momentos.

Cuando llegó el barco a la altura del «Aranzazu», se hallaba ya en dicho lugar el vapor «Atlas», de la matrícula de San Esteban, que igualmente había captado el despacho demandando auxilio.

A las nueve y media de la noche, entró en Avilés una lancha de socorro, que traía a bordo los siguientes heridos:

Andicolchea, de 41 años, natural de Buzturia, primer maquinista.

Antonio Grayonza, de 45 años, natural de Ordules, mayordomo.

Eusebio Goltia, de 43 años, cuarto maquinista.

Y Manuel Ramos, de 47 años.

Estos dos últimos muy graves, pues apenas tienen alguna parte del cuerpo sin que lleven la piel levantada por efecto del calor y del fuego.

Los dos fogoneros de servicio murieron casi instantáneamente.

La catástrofe se debió a haber explotado el parche de la caldera lo que originó que el vapor se extendiera por todo el barco.

El «Plutón» se dirige hacia Gijón remolcando al barco sinies trado.

Extranjero

Ecós de la ciudad del Vaticano

Cuatrocientos sordomudos ante el Pontífice

También recibió el Papa a una peregrinación barcelonesa. Se ha inaugurado un hospicio para peregrinos

ROMA.—Su Santidad recibió a 30 peregrinos procedentes de Barcelona, y dirigidos por el sacerdote don Jacobo Benasar.

ROMA.—El domingo recibió Su Santidad a una peregrinación de 400 jóvenes sordomudos de uno y otro sexo, procedentes de toda Italia, y que aquella misma mañana habían terminado sus visitas jubilaires en la Basílica de San Pedro, donde hicieron la Comunión general.

El Papa les dirigió la palabra, recordando el Evangelio del día —la curación por Jesús de un sordomudo— y añadió que él les acogía con el mismo afecto que el Redentor acogió al sordomudo que curó, pues todos tienen derecho a verse representados en el sordomudo del Evangelio. Su Santidad terminó diciendo que los sordomudos y los muchos más desgraciados son aquellos que resisten a las llamadas del Señor.

El modo de ganar el Jubileo

ROMA.—El «Acta Apostolicae Sedis» publica un decreto del Tribunal de la Penitenciaría Apostólica, en que se expone la resolución del Paps, a la duda de si mientras se realizan las visitas y oraciones necesarias para adquirir el Jubileo se pueden hacer otras para ganar el segundo Jubileo. La respuesta, aprobada por Su Santidad, es negativa.

Hospicio para peregrinos

ROMA.—El domingo se volvió a inaugurar el Hospicio de Santa Marta, dedicado a alojar peregrinos.

El local había estado dedicado provisionalmente a sede del Se

minario Romano Menor, que había tenido que abandonar la residencia antigua por necesidades del Vaticano, pero que ahora ha sido trasladado a su nueva sede en la Via Aurelia, cerca de los muros del Vaticano, y cuya inauguración se verificará en Octubre próximo.

El Hospicio ha sido restaurado y ha vuelto a cumplir con su primera misión.

Ya están alojados 300 peregrinos de Salerno.

Comunistas finlandeses que huyen de Rusia muertos de hambre

Hasta ahora los fugitivos de esa nacionalidad—la mayoría comunistas—son 1.200

Se ha duplicado en la U. R. S. S. el precio del pan

PARIS.—«Le Temps» publica un despacho de Moscú diciendo que por decisión del Gobierno el precio del pan ha sido aumentado en el doble en las cooperativas soviéticas.

Mil doscientos fugitivos

HELSINGFORS.—Hasta ahora han llegado a Finlandia unos mil doscientos súbditos finlandeses fugitivos de Rusia.

La mayor parte de ellos son comunistas convencidos que marcharon a Rusia para buscar trabajo, pero se han visto obligados a huir para no morir de hambre, siendo de advertir que el pasar la frontera, cosa que hacen de noche, sufren tiroteos y persecuciones de los soldados rojos, que dejan en el campo a muchos fugitivos.

Cuentan los que vienen de Rusia que les hacían trabajar en pelotones y a la fuerza, y a causa de los sufrimientos a que se les sometió, vienen sumamente delgados. El sábado por la noche consiguió pasar la frontera otro grupo de doce fugitivos.

La línea aérea a Vladivostok

MOSCU.—El próximo 23 del corriente saldrá de Moscú una Comisión de técnicos con dirección a Siberia, con objeto de estudiar la línea más conveniente para establecer un servicio regular aéreo por medio de Zeppelin, que una Moscú con Vladivostok, que se piensa implantar para la primavera próxima.

La distancia viene a ser de unos ocho mil kilómetros y establecer lugares de aterrizaje cada trescientos cincuenta kilómetros. La expedición está dirigida por el ingeniero Adler, que ya tomó parte en el viaje que hizo el «Graf Zeppelin» a África.

Los Estados Unidos construyen un avión gigante

LONDRES.—Según el corresponsal del «Daily Express» en Nueva York, las autoridades americanas están construyendo, en la mayor reserva, en Anacostia, cerca de Washington, un hidroavión gigante.

Este aparato, que lleva la matrícula «P 2 Y», costará 36.000 libras, podrá amarar y elevarse a pesar del mal estado del mar y alcanzar grandes alturas para evitar las malas condiciones atmosféricas. Su velocidad podrá ser de 240 kilómetros a la hora estará armado de ametralladoras y podrá transportar dos toneladas de bombas.

La Marina americana espera construir varias unidades de este género.

Maniobras militares

ROMA.—El Ejército ha realizado unas maniobras en presencia de Mussolini.

El jefe del Gobierno egipcio, en París

PARIS.—El presidente del Consejo egipcio, Sydky Pachá, ha llegado a París, procedente de Lucerna.

En Noviembre, elecciones constituyentes en el Brasil

RIO JANEIRO.—Las Cortes Constituyentes han sido convocadas para el día 15 de Noviembre próximo.

La cuestión austro-alemana

De la entrevista Mussolini y Dollfuss

ROMA.—El jefe del Gobierno señor Mussolini ha estado en Riccione, en donde ha celebrado una entrevista que ha durado media hora larga, con el canciller austriaco señor Dollfuss.

La Agencia Stefani, refiriéndose a esa entrevista dice que el señor Mussolini ha confirmado el punto de vista italiano con respecto a Austria, el conjunto de los problemas danubianos y los problemas más vastos, cuya solución está unida al funcionamiento y aplicación del pacto de los Cuatro.

El señor Dollfuss, partiendo del principio de la independencia de Austria, ha expresado el deseo de seguir una política de paz y colaboración con todos los países vecinos, especialmente Italia y Hungría y, cuando sea posible, con Alemania.

Los señores Mussolini y Dollfuss han comprobado la identidad de ideas y opiniones con respecto a los problemas que han sido encaminados.

En los círculos vieneses se espera que estas entrevistas entre el primer ministro italiano y el canciller austriaco contribuyan a

SERVICIO DE TRENES

desde el día 15 de Mayo de 1933

SALIDAS	Horas
Para Zaragoza.....	7:30
Para Ayerbe (Mercancías).....	6:55
Para Ayerbe-Canfranc.....	8:32
Para Tardienta-Barcelona.....	10:45
Para Tardienta-Zaragoza.....	13:50
Para Ayerbe-Canfranc.....	15:15
Para Tardienta.....	15:45
Para Tardienta (Mercancías).....	17:55
Para Tardienta (Tranvía).....	17:20
Para Ayerbe-Canfranc (Correo).....	18:35
Para Tardienta.....	20:45

LLEGADAS	Horas
De Tardienta (Mercancías).....	6:20
De Tardienta (Tranvía).....	8:27
De Ayerbe (Correo).....	10:40
De Tardienta (Tranvía).....	12
De Ayerbe.....	14:35
De Tardienta.....	15:5
De Tardienta.....	17
De Ayerbe (Mercancías).....	17:15
De Tardienta.....	18:30
De Ayerbe.....	20:40
De Tardienta-Zaragoza.....	21:47

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 13,50 combina en Tardienta con el rápido de Barcelona que llega a Zaragoza a las 15,29 donde combina con el rápido de Bilbao y San Sebastián que sale a las 15,45 y con el de Madrid que sale de Zaragoza-Sepulcro a las 15,45.

El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,30.

El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,30.

El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8,25.

El tren que sale de Huesca a las 8,32 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.

El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.

El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,43 para llegar a Canfranc a las 22,15.

lograr que se produzca un mejoramiento en la situación germano austriaca, y que tendrán, además, como consecuencia una gestión de Italia en Berlín.

En Austria se considera un acontecimiento la entrevista

VIENA.—La Prensa vienesa se muestra unánime en considerar que la nueva visita del canciller Dollfuss a Mussolini en un momento que el conflicto germano austriaco se agrava diariamente, señala sin duda un acontecimiento de una importancia considerable para el desarrollo futuro en las relaciones en la Europa Central y en las que está interesada Europa toda entera.

Este viaje de Dollfuss a Rimini ha sido precipitado, debido a la tensión cada vez en aumento entre Alemania y Austria, provocada por la campaña antiaustriaca hitleriana.

Impresiones de Roma sobre el alcance de la entrevista

ROMA.—En los centros oficiales se mantiene la mayor discreción alrededor de las entrevistas de Rimini entre Dollfuss y Mussolini.

Se cree que el canciller austriaco ha preguntado al duce su opinión respecto a las demandas que piensa plantear Austria en vista de los acontecimientos actuales:

Primero. elevar a treinta mil hombres sus efectivos militares.

Segundo. Reducir la duración del tiempo en filas.

Tercero. Reorganización de la «Heimwehr» de manera que constituya una especie de reserva a la disposición del Estado.

En lo que respecta a sus relaciones con el Reich, el Gobierno italiano estima que la verdadera solución consiste en el equilibrio de la Europa danubiana y por ello estima necesario obtener una aproximación económica entre Austria y Hungría y un refuerzo de los lazos económicos entre los dos países e Italia.

Algunos diarios consideran que después de las entrevistas con los ministros húngaros y ahora con la de Dollfuss, Italia va a obtener como positiva ventaja que Trieste sea el puerto natural para la entrada y salida de las mercancías procedentes o que vayan en dirección de Austria y de Hungría.

Continúa la propaganda alemana contra Austria

VIENA.—Ayer las estaciones emisoras de Munich, Breslau y Estuttgart radiaron un discurso pronunciado por un miembro de la dirección del partido nacionalsocialista austriaco refugiado en Baviera, destinado a provocar un pánico entre los depositarios de las Cajas de Ahorro y a crear una atmósfera de desconfianza en Austria. El orador «nazi» calificó de catastrófica la situación financiera de Austria, anunciando que sólo su unión con el hitlerismo alemán puede salvarla de la catástrofe.

Ocho muertos y varios heridos a consecuencia de una explosión

BUCAREST.—Ocho obreros agrícolas han resultado muertos y otros tantos gravemente heridos, por explosión de una máquina trilladora en la aldea de Napaceni. Se cree que la explosión fué provocada por un obrero despedido.

Trágico accidente de automóvil

MOLHOUSE.—Un automóvil ocupado por siete personas, ha chocado contra un árbol.

El conductor del coche y su esposa han resultado muertos y los hijos heridos.

Record mundial de atletismo

PRAGA.—En unas pruebas atléticas celebradas en Bruo, la señorita Kutkova, ha batido el record mundial de los dos mil metros, haciendo el recorrido en tres minutos y tres segundos.

El anterior record lo poseía la inglesa miss Sunn, que lo estableció en tres minutos cuatro segundos y 7-10.

De gran interés para los oscenses

Ante la escasez de agua se impone la adopción de medidas excepcionales

La Alcaldía, conocedora de la escasez de agua, cuyo único origen es el prolongado estiaje que padecemos, se trasladó ayer al manantial de San Julián para conocer y apreciar de «visu» la gravedad del problema y adoptar, sobre el terreno, las medidas que fueran precisas.

Efectivamente: la escasez de agua en el manantial abastecedor es de tal importancia que nunca se había conocido otra similar.

Comprobada por la Alcaldía la gravedad del problema planteado y, asimismo, el poco celo desplegado en el cumplimiento de sus funciones por el empleado municipal encargado de la custodia del manantial, ha procedido, como primera providencia, a separarlo provisionalmente de su cargo, sustituyéndolo por personal idóneo y de absoluta confianza, de Huesca. Se han adoptado severísimas medidas de vigilancia, encargándose de la custodia del manantial fuerzas de la Guardia civil.

La Alcaldía, siempre enemiga de alarmas infundadas, en este caso de manifiesta e inminente gravedad, se dirige a los oscenses para exponerles sin rebosos la necesidad absoluta, inaplazable de proceder a la restricción del uso del agua. Los centros de Huesca donde el consumo de agua es muy crecido, tienen ya órdenes de reducirlo a lo indispensable. De igual modo los vecinos limitarán dicho consumo a las más perentorias necesidades.

Las circunstancias, bien dolorosas por cierto, obligan a la Alcaldía a adoptar estas medidas, creyendo que siempre es preferible prevenir que curar.

A partir del día de hoy, el servicio de abastecimiento de agua potable quedará interrumpido desde las ocho de la noche a la misma hora de la mañana.

Se ha montado un servicio permanente, día y noche, para controlar en todo momento las diferentes alternativas del caudal, por si hubiera necesidad de adoptar nuevas y radicales medidas.

La Alcaldía, al hacer este llamamiento, confía en que la sensatez, bien probada de los oscenses, contribuirá a que el problema tenga la satisfactoria solución que, de la ayuda y colaboración de todos, cabe esperar.

Huesca, 22 de Agosto de 1933. El alcalde, Agustín Delplán.

ANIVERSARIO

Hará dos años mañana, falleció en esta capital el acreditado y prestigioso industrial don Martín Buera Valle, después de recibir los Santos Sacramentos.

De la caballerosidad y generosos sentimientos de don Martín Buera Valle, puestos siempre a contribución de toda obra buena, guardan imperecedero recuerdo cuantos en vida le trataron, quienes a buen seguro le rendirán el tributo de una oración.

Al recordar tan triste fecha reiteramos el pésame a su dolorida familia.

Barrio de San Lorenzo

Se convoca a todos los mozos del barrio para celebrar Junta general extraordinaria en el Bar Norte, a las diez y media de la noche, para tratar de asuntos de gran interés.

LA COMISION

Diputación de Huesca

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. I.

Teléfono número 2

El local preferido del público por sus incomparables programas

EL JUEVES, 24

Reprise de la graciosísima superproducción

Bajo el cielo de Cuba

Una gloria lírica del popular danzón EL MANISERO, interpretada por

Lawrence Tibett y LUPE VELEZ

en su papel de guajira cubana

HABLADA EN ESPAÑOL

Huesca y su provincia

Huesca

Acuerdo declarado lesivo

El Tribunal provincial Contencioso-administrativo ha declarado lesiva para los intereses de la Diputación la construcción del camino de las Vilas del Turbón, en la que tomaron parte, con sus acuerdos favorables, las Comisiones gestoras que actuaron durante la dictadura de Berenguer, la del actual régimen presidida por don Sixto Coll.

La cantidad presupuestada, e invertida, para tales obras asciende a un millón de pesetas.

El «Boletín Oficial»

En el publicado anteaer aparece una circular del señor gobernador civil requiriendo a los alcaldes, Guardia civil, Guardería Forestal y demás agentes para que velen, hasta el primero de Septiembre, por la no caza de la perdiz, conejo y liebre, cuyas especies son perseguidas por algunos cazadores desde el levantamiento de la veda de la codorniz.

— Advierte la Alcaldía de Mon-

zón haber aparecido en aquel término un perro, de procedencia desconocida, con síntomas de rabia, blanco, con manchas de color cauela, perdiguero, de tamaño regular.

— Por haber verificado la suelta sobre los ríos Cinca y Cinqueta en términos de Bielsa y Sin y Salinas, de 11 240 alerines de trucha arco iris, se prohíbe en los límites que se señalan la pesca por cualquier procedimiento durante dos años.

— La Comunidad de Regantes de Monflorit y Bellestar convoca a Junta general ordinaria para el día 10 del próximo Septiembre, a las once de la mañana, en el pueblo de Bellestar.

Jaca

La Peregrinación a Lourdes por Canfranc obtiene un gran éxito. — No se admiten más inscripciones

La Junta organizadora de esta Peregrinación Aragonesa a Lourdes por la pintoresca frontera de nuestros incomparables Pirineos

ha tenido la satisfacción, no solamente de llegar al número suficiente para los trenes especiales en España y Francia (400 terceras) sino de ver rebasada con creces dicha cifra.

Por esta razón no le es posible dar cabida a las demandas de plazas que, después de cerrado el plazo anunciado, han sido solicitadas, las cuales han sido directamente denegadas a los solicitantes.

Como la ciudad de Huesca está organizando ya otra peregrinación para fines de Septiembre, también por nuestra frontera pirineica, pueden ver cumplidos sus deseos, acudiendo a tiempo a la Junta organizadora de dicha ciudad.

Muy de veras celebramos que Aragón y otras regiones vecinas de la nuestra vayan donde a esta nueva vía de comunicación la vida a que le hacen acreedora sus bellezas singulares. — La Comisión de Jaca.

Relación de las reses sacrificadas en el Mata-dero público:

	Número de cabezas	PESO	
		Kilos	Gramos
Borregos			
Carneros	54	730	
Corderos	46	532	600
Cerdos			
Ovejas			
Ternascos	4	26	
Terneras	5	584	500
Vacas	1	292	
Cerdillos de leche			
Toros de lidia			
TOTAL	110	2.165	100

Huesca, 22 de Agosto de 1933.

Le interesa a usted tener en su casa un cazo eléctrico. Adquiéralo, aprovechando la rebaja que, hasta el día 15, le ofrece el Bazar Eléctrico. Coso Bajo, 77. Teléfono 247

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Encargos a domicilio

ODEON

El domingo, 27: Reprise del emocionante drama, hablado en correcto castellano, LA MUJER X, interpretado por María Fernanda Ladrón de Guevara. Más que una película, el drama de la vida.

SE VENDE

un patrimonio pequeño, todo es muy bueno. Para verlo y tratar, en Esqueadas, JOAQUIN LOPEZ

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :-: Huesca

Porchos de Vega Armijo. Teléfono 68

A los que reciban cierto número de ejemplares de LA TIERRA se les replica hagan la máxima propaganda para conseguir el mayor número de suscripciones

RELIGIOSAS

23 DE AGOSTO

Santos de hoy

Santos Felipe, Agapito, Máximo y Luis.

Las notas de la Iglesia

Jesucristo, al enviar a sus discípulos a predicar el Evangelio, les dió esta orden, que había de ser en lo futuro la misión de todos los Pastores de su grey: «Id y predicad el Evangelio a toda criatura: el que creyere y fuere bautizado se salvará; el que no creyere será condenado».

De este modo parte la universalidad de la Iglesia; por este hecho, no se compeadece la religión cristiana con las distinciones entre pueblos y razas, entre naciones y provincias; en este reino que se justaura, se realiza la promesa y vaticinio de Jesucristo: «del Oriente y del Occidente vendrán, y se sentarán en las tiendas de Abraham», porque el Salvador ha destruído la enemistad entre el judío y el gentil, y a todos los hombres ha convertido en hijos de Dios.

Es, pues una propiedad característica de la Iglesia el ser católica, que quiere decir, de derecho, el no estar circunscrita por vallas y fronteras, el admitir en su seno a todos los mortales, de cualquier pueblo, raza, clase y condición y de hecho, el extenderse a todos los lugares de la tierra, llegando a la posesión total del mundo para Cristo meta de las aspiraciones de la Iglesia, realidad al fin, antes de que los mundos se conmuevan para convertirse en la tierra nueva y cielo nuevo que prometió el Apóstol.

Desde los primeros días de la Iglesia, los apóstoles llevaron a cabo aquella indistinta vocación de los hombres a la fe; bien que al principio, los dictados de una sabia prudencia les hiciesen esperar el momento oportuno en que Dios quisiera ensanchar los confines de su reino, hasta hacerlos desaparecer en absoluto.

Mas desde el instante en que Pedro, en Joppe, ve la mesa espiritual del cielo, llena de manjares que la Ley antigua llamaba prohibidos e inmundos; adviniendo en ellos, y con razón, que había sonado la hora de admitir a los gentiles en la Iglesia, comienza la expansión del Evangelio más allá del pueblo israelita, primero en Cesárea del Mar en casa de Cornelio, después en Antioquia y Roma. Y a su lado, Pablo, el especialmente dedicado a la evangelización de las gentes, en debelador de los ídolos y perseguidor del demonio; y los demás apóstoles, más especialmente nuestro Padre en la fe, el glorioso Santiago, evangelizador de nuestra Patria. Todos se dedicaron a convertir en realidad la llamada espiritual de Cristo a todos los hombres, para que acudiesen a El a recibir alivio en los trabajos, sostén en los decalimientos, remedio en las adversidades; porque si «fué enviado a las ovejas descarriadas de Israel», también es cierto que «a los perros les alcanzan las migajas de la mesa del señor», y cierto que si a los gentiles, por sus errores y vicios, habría que llamarlos «perros y no hijos», por

la salvación de Cristo, que a todos llega, ya no puede haber diferencia entre judíos y gentiles, porque «donde abundó el delito, sobreabundó la gracia», y son palabras del Apóstol.

En cuanto se completa la evangelización del mundo conocido, se halla de hecho realizada la Catolicidad de la Iglesia; y cuando la ciencia y la audacia, en maridaje, abren las nuevas rutas a la humanidad, y descubren mundos hasta entonces escondidos, también las rutas de la Iglesia se ensanchan, y nuevos pueblos entran a pertenecer al reino de Cristo, se hacen miembros de su Cuerpo místico, participan de su vida espiritual. En todo momento es una verdad que la Iglesia es Católica, con Catolicidad de hecho y de derecho, sin exclusión en su ecumenidad, y sin que haya punto de la tierra en donde no se haya, a lo menos intentado, plantar la cruz de Cristo.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don César Boente.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

Tip. de LA TIERRA



Un delicioso sueño

después de un día fatigoso, se consigue tomando a diario este poderoso reconstituyente

Combate sin tregua

INSOMNIO NERVIOSIDAD ANEMIA

Estará siempre fuerte y sana la persona que tome Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

CARAMELOS SAN LORENZO

(MARCA REGISTRADA)

Castañas de Mazapán

(Cajas de 1'50 y 3 pesetas)

Pastelería SOLER

Muebles-Objetos para regalos

Grandes existencias de muebles a precios baratísimos. Elegancia e inmejorable construcción. Si busca economía, visite esta casa.

Angel López

Sucesor de J. Gonzalo

Ramiro el Monje, 27 HUESCA

ADQUIERA V. LA MAQUINA

“UNDERWOOD”

reconstruida “MASTER GRADE”

La única sin rival



Solicite precios y detalles

Mariano Palacio

Coso de Galán, 51 HUESCA

Horario de salida y llegada a Huesca de autos de viajeros

Salida para Zaragoza	a las 8'30 mañana	Salida de Huesca a Laluenga	a las 3,30 tarde. C
Llegada a Zaragoza	a las 10'30 mañana.	Llegada a Huesca	a las 9,— mañana. C
Salida de Zaragoza	a las 5'30 tarde.	Salida de Huesca a Tormos.	a las 5,15 tarde.
Llegada a Huesca	a las 7'30 tarde.	Llegada a Huesca	a las 9,— mañana.
Salida de Huesca a Barbastro.		Salida de Huesca para Sariñena.	a las 3,30 tarde. C
Graus.	a las 2'50 tarde.	Llegada, a Huesca	a las 8,15 mañana. C
Salida de Huesca a Colungo.	a las 3'30 tarde. C. (1)	Salida de Huesca a Robres.	a las 4,30 tarde. C
Salida de Huesca a Barbastro	a las 7,— tarde.	Llegada a Huesca	a las 9,— mañana. C
Además hay un servicio extraordinario el primer sábado de cada mes a Barbastro, con motivo de ser día de mercado, partiendo de Huesca a las 7 de la mañana.		Salida de Huesca a Grañén.	a las 4,30 tarde. C
Llegada del primer auto de Barbastro	a las 7'30 mañana.	Salida de Huesca a Bospén.	a las 4,— tarde. C
Llegada del correo Graus-Barbastro	a las 10'30 mañana.	Llegada a Huesca	a las 9,— mañana. C
Llegada de Colungo.	a las 9,— mañana. C.	Salida de Huesca a Alcalá de Gurrea	a las 5,— tarde.
		Llegada a Huesca	a las 9,— mañana. C
		Salida de Huesca a Ayerbe.	a las 4,— tarde. C
		Llegada a Huesca	a las 9,— mañana. C

(1) La C. indica correo.

DODGE

(EL CAMION QUE DURA)

Nuevos modelos

frenos hidráulicos
motores rápidos
cinco marchas

sólidos bastidores
pistones de aluminio
puente flotante

Chassis de 2 toneladas y media 11.500 pesetas

¡Veintitrés modelos!!

Demostraciones en la Agencia:

Ramón y Cajal, 1, HUESCA

Almacén de Maderas

Agustín Delplán

Depósitos: Estación Alerre (Huesca)

GRAN BAZAR LORIENTE

Por cesar en los asuntos comerciales liquida todas sus existencias

Sillas las de 8, 9 y 10 pesetas se venden a 5, 6 y 7 pesetas, respectivamente. — Cómodas las de 45 pesetas a 30 pesetas

Precios ventajosos para revendedores

Gramófonos y discos OCASION UNICA para comprar este artículo. — Objetos para regalos, es conveniente esta sección por su diversidad y precios

Aparatos de luz baratísimos

(Se traspasa en buenas condiciones la casa central y la sucursal en el Coso Bajo, 23)

Casa del cazador

Ofrece un inmenso surtido de Armas, como Escopetas, Rifles, Tercerolas, Pistolas automáticas (gran variedad), Revólveres TANQUE, Pistolas ametralladoras, etc., etc., y las nuevas Pólvoras y Cartuchos cargados y vacíos que ha puesto a la venta en su Expendeduría la Unión Española de Explosivos, S. A., calle de la Duquesa de Villahermosa, núm. 5

Casa de Miravé

POR AMPLIACION DEL NEGOCIO, EL ESTABLECIMIENTO COMERCIAL PRODUCTOS ECAS

SE TRASLADA DEL COSO GARCIA HERNANDEZ, NÚMERO 39 AL 81 DEL MISMO (ANTIGUO COMERCIO DE BARRIO) Y COMO BENEFICIO AL PUBLICO OFRECE UNA

GRAN REBAJA DE PRECIOS en artículos de cristal, loza, porcelana, aluminio, batería de cocina, vajillería, perfumería, objetos para regalo, cubiertos de mesa, flores artificiales e infinidad de otros artículos

Carbón de Cok, inmejorable, a 7'25 pesetas qq. Avisos: en PRODUCTOS ECAS

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTARAGONESSES Diputación de Huesca

De nuestra colaboración

La francmasonería en la enseñanza

XXII

¿A quién favorece la libertad de enseñanza?...

—A la Iglesia; por tanto, fuéral esa libertad de enseñanza, concluye la Masonería. El Estado español es un Estado nuevo, creador y absoluto, afirma el socialista y también masón Largo Caballero en su discurso de Ginebra; por donde se abomina de Dios, y se crea el Dios-Estado.

«Comprendiéndolo así, controlará toda enseñanza...»

«La libertad de enseñanza, como cualquier forma de libertad absoluta, es incompatible con todo Estado creador.»

Mayor contradicción no cabe en un Estado tan democrático como el nuestro, que lógicamente debiera ser el final y la medida de todas las libertades, de todos los famosos derechos conquistados por la misma Masonería en la revolución francesa; y nos resulta el mayor absolutista y tirano; así se explica ya, que de contradicción en contradicción, de mentira en mentira, haya tenido la barra de afirmar que «con la ley de Congregaciones no se persigue a la Religión, como se dice por ahí falsamente.»

Sólo que, a poco ahondar, ya advertíamos en uno de nuestros artículos anteriores, se le ve el plumero a la Masonería.

Si no hay persecución, ¿a qué fin controlar esa enseñanza hasta en los colegios privados? comprendo que en los centros oficiales, donde el Estado es el Dios, obligue a adorar a Buda, a Mahoma, a Confucio, nunca al Dios verdadero, porque la guerra es contra Él, pero en un colegio privado, ¿qué le va ni le viene al Estado, por absolutista y tirano que sea?

Y eso de que un cura y un religioso, aunque se quiten los hábitos para enseñar, se le hacen sospechosos a «El Socialista», eso no es odio ni persecución religiosa, ¿verdad?

Es muy otra la madre del cordero. Los masones franceses, en un alarde de sinceridad, ya nos dijeron que el laicismo fué sólo una mentira inventada para no asustar a inocentes timoratos; al fin la libertad de enseñanza sólo favorece a los clericales; y como ya diez años seguidos había que estaban predicando, «el clericalismo, he ahí al enemigo...» preciso era poder engañar a los timoratos con todas esas zarandajas de laicismo y libertades, para poder degollar la de enseñanza, que sólo favorece a los clericales, porque en realidad lo único que se pretendía era dar una enseñanza netamente antirreligiosa.

Así, también nuestro masón Albornoz, aunque sea irónicamente, ya reconoce que «la libertad de enseñanza es un derecho inalienable de la personalidad humana; uno de los característicos derechos de la soberanía, según la escuela de Rousseau; pero, como a Perry y Combes, les importa poco a nuestros masones que sea derecho inalienable e indiscutible y hasta de la escuela de Rousseau, tratándose del enemigo, e clericalismo.»

Como que el mismo Albornoz increpa a los republicanos franceses y dice que «se convencieron pronto de que estaban en un error, defendiendo la libertad de enseñanza, ya que por medio de ella, deduce el mismo Albornoz, se hicieron dueños los cá-

tólicos, hasta de las Universidades «Decepción, continúa bien claro, para que lo entendamos todos, de aquellos republicanos, que al defender la libertad de enseñanza... como una bandera liberal y revolucionaria, no habían hecho otra cosa que dejar en manos de la Iglesia (oído a la caja) una bandera clerical, con la cual había llegado a punto de apoderarse de los destinos de Francia.»

O no hay lógica en el mundo, o es una prueba patente de la perfección de la Iglesia, que ésta se haya sabido aprovechar de las libertades conquistadas por la Masonería en la revolución francesa y de las que tanto se ufana; hay, pues, motivo para alabarla y no para perseguirla.

Se cogieron los dedos los masones; y como su fin no es más que esa guerra sin cuartel declarada a la Iglesia, les importan poco los principios por ellos sentados; y dando puntapiés a esos derechos individuales infantiles e inalienables, por ellos mismos conquistados, matarán la libertad de enseñanza sólo porque favorece a la Iglesia.

YOULIOS.

LIBROS RECIBIDOS

«Seguro Social Agrario». Es una de las publicaciones del Instituto Nacional de Previsión, y ha llegado a nosotros por la Caja de Previsión Social de Aragón.

«Seguro Social Agrario» es un estudio detenido sobre la interesante materia, bastante olvidada hasta ahora, de la previsión y el ahorro en el campo. Después de una extensa introducción donde estudia la doctrina general del Régimen legal de previsión, el autor don Enrique Luño Peña, divide su trabajo en tres partes: Extensión de los seguros sociales a los trabajadores del campo. Procedimiento de aplicación de dichos seguros, y la experiencia extranjera.

Nutridos y prácticos apéndices completan la obra benemérita del señor Luño, a la cual sigue un índice completísimo de abundante bibliografía.

Hacemos notar por fin que la obra ha sido premiada con el «Premio Marvía» en el concurso de 1932

¡¡ TRATANTES !! Gran venta de ganados en Ansó

Los días 25 y 26 del corriente, y en el pintoresco monte de Guarrinza, lugar casa «La Mina», término de Ansó, se pondrán a la venta 10.000 corderos, clase ansojana, en inmejorables condiciones de pique.

COMBINACIONES DE VIAJE: Tren hasta Jaca, donde existen servicios de taxis hasta las proximidades del Mercado, y coches de línea hasta HECHO. Ansó, 15 de Agosto de 1933.

La Junta de Ganaderos.

Noticias y sucesos

Anciano muerto por quemaduras

De Barbasstro comunican que hallándose en el hogar de la cocina, acompañado de un niño, el vecino de Costean, de 74 años, Serapio Terés Coscojuela, a causa de un síncope cayó sobre el rescoldo de dicho hogar, prendiéndosele a fuego las ropas.

A las voces de auxilio del niño acudieron los vecinos.

Trasladado al Hospital de Barbastro el referido anciano murió a causa de las quemaduras.

Un joven ahogado

Notifican de Graus que bañándose en el río Esera el joven de Bellestar (pueblo agregado a Graus) Manuel Bergua, de quince años, al notar el peligro de ahogarse llamó a uno de sus compañeros.

Inmediatamente acudió en su auxilio Martín Nadal Arcas, de diez y nueve años, quien después de haberlo extraído de dicho río resbaló, cayendo al fondo, donde el infortunado Martín pereció ahogado.

De un accidente de automóvil

Se han recibido detalles del accidente de automóvil ocurrido en Binéfar, del que ayer dimos cuenta.

Hallándose en dicha villa, con su camioneta, el vecino de Capellades Teodoro Ortiz Ibarz, hizo uso de dicho vehículo, sin permiso, su primo José Marco Ibarz, de 23 años, para hacer una excursión con otros 19 amigos.

Al llegar al kilómetro 5 de la carretera de Binaced volcó la camioneta expresada, resultando heridos graves Santiago Abadía Samitier, de 20 años, y Manuel Murillo Burgues, de 19.

Conducidos en otro auto que acertó a pasar por dicho lugar, a Binéfar fueron curados por los médicos don Félix Rodríguez y don Ramón Herrera.

El más grave, Santiago Abadía, fué trasladado al Hospital de Huesca, donde le fué amputada una pierna.

Los restantes jóvenes resultaron con lesiones.

A. CARDESA Garganta, Nariz y Oídos. Ex profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la F. de Medicina de Barcelona. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Casa de Galán, 27, 3.º HUESCA

LO QUE DICE LA PRENSA

EL DEBATE

En contra de la disposición de la ley de arriendos por la cual se da efecto retroactivo a la expropiación por el colono de las fincas que lleven más de veinte años arrendadas a la misma persona o a sus padres y hermanos, ofrece varias soluciones, mucho más aceptables cualquiera de ellas, que la citada disposición que ha levantado una protesta general y justificadísima.

Clama en otro lugar el diario por la conducta inexplicable del Gobierno respecto a informar a la opinión sobre lo acaecido en Ifni, donde ha habido dos muertos de las fuerzas de Cabo Juby que intentaron desembarcar en aquel territorio. De nada de esto ha informado el Gobierno español a la opinión de España. En cambio el subsecretario de la Presidencia, señor Ramos había informado a la Prensa extranjera por medio de un corresponsal, francés por más señas y oficioso.

Hay mucho que espigar en este diario, pero sólo diremos ya, que protesta también de que el señor Azaña haya prestado las camas y tiendas del Ejército a la escuela de verano de los socialistas, como si fuera cosa suya de que podía disponer a su arbitrio para otro fin que no fuera el Ejército.

LA EPOCA

Dedicó el fondo a tratar de las deliberaciones que se han entablado en Londres sobre los conflictos que crea a las naciones trigueras por excelencia la superproducción y almacenaje de este cereal.

Acuden a la conferencia triguera unas treinta y cinco naciones, entre ellas España, es decir, toda Europa.

«El problema para España —añade el diario de la noche— es circunstancial y creado por la desdichada Reforma Agraria.»

EL SIGLO FUTURO

Vuelve en su sección «Temas del día» sobre el pleito catalán, y pone de relieve las manifestaciones que hace «La Fala», entidad nacionalista catalana, dirigiéndose al Comité de la izquierda republicana, donde declara que la República no ha satisfecho sus aspiraciones.

Eso lo dicen todos los españoles aunque no movidos del mismo espíritu antipatriota de odio a España.

INFORMACIONES

Poco o nada de política interesante, como los otros colegas. La nota la da una caricatura de don Ale que con los puños cerrados y en gusla de rabelta mal reprimida, maldice del último «quorum» con esta exclamación: «¡¡Mecachis en diez!!» Sabido es que la votación la ganó el Gobierno por diez votos.

LUZ

El «diario de la República» se mete a estudiar los presupuestos. El tema es sustancioso. Espera mucho de la competen-

MISCELANEA

Hacia el cavernicolismo

Dice Gil Robles que «el empuje de las derechas será tan arrollador que la situación de España cambiará radicalmente».

Pero ¿otra vez el cavernicolismo? ¡Qué horror! ¡Radicalmente! Es decir, con Lerroux y Barrios y otras Barbas de importancia.

Pues «pa» tal viaje no necesitábamos alforjas.

Trabajadores de todas clases

«La primera estadística oficial registra 285.939 trabajadores sin ocupación y 258.939 que sólo trabajan tres o cuatro días a la semana.»

Eso son realidades y no los discursos del señor Largo.

Evidentemente España es una República de trabajadores de todas clases.

Medicina «explosiva»

Conversación entre diputados:

«¿Qué cosas más raras se ven! —dice uno—; pues no me ha dicho hoy un vecino mío que se está curando, no sé que enfermedad del pecho tomando dinamita.»

Como supondrán ustedes en el grupo se ha armado un ruido imponente, que corta otro diputado, médico notable, diciendo:

«No es ningún disparate. Realmente se ha empleado la nitroglicerina en terapéutica y con muy buenos resultados.»

Y un oyente añadió:

«Asusta pensar lo que pasaría si sometieran a don Miguel Maura a ese tratamiento.»

La posibilidad de la crisis

Del ministro de Agricultura: «Dentro de la República todo es posible.»

«¿Qué descubrimiento! Y muchos están en la higuera atiborrándose de brevas creyendo que no es posible de ningún modo la crisis...»

El embajador «rojo»

Los rusos ya han designado su embajador en España. Según parece, se trata de un intelectual, de esos intelectuales que tanto agradan a nuestros nuevos políticos; de un hombre que posee la única aristocracia: la aristocracia del espíritu, que diría don Marcelino; y que pertenece, por tanto, a la élite de la civilización roja.

Los españoles todavía no «hemos» designado «nuestro» embajador, porque después de enviarnos a un personaje de la categoría de Lunatcharsky no vamos a mandar a U. R. S. S. (parece esto las señales horarias) a un cualquiera. A nosotros nos parecería muy bien don Fernando de los Ríos, intelectual también, aristócrata del espíritu, etcétera, etc., y además nos parece bien porque está Rusia tan lejos!...

Lea V. «La Tierra»

Folleín de LA TIERRA

18

La República roja

Por ROBERTO W. CHAMBERS

—¿Poco seguro? —St. —¿Poco seguro para usted? ¿Corre usted peligro?

El capitán se encogió de hombros. Miró complacido a Landes y respondió:

—Déjeme usted antes de que esto se ponga peor. ¿No ve usted que la gente nos mira?

Landes volvió la cabeza y vio varios individuos de cara feroz que se habían acercado y que cuchicheaban mirando a hurtadillas el uniforme de Carrette.

—Adiós —murmuró el francés—. No me dé usted la mano. Voy a ver si puedo encontrar el Estado Mayor de Vinoy.

Dicho esto dió media vuelta y sin más despidi-

da se internó entre los barracones. Landes le alcanzó cuando se hubo alejado un poco, y poniéndole una mano en el hombro y tendiéndole la otra le dijo:

—¿Por quién me ha tomado usted, capitán Carrette?

—Por un hombre muy temerario —respondió el militar irritado—, y por un compañero fiel —añadió afectuosamente—, cuya cabeza —continuó encogiéndose de hombros— no quisiera ver rota.

—¿Qué es eso? —Interrumpió Phillip.

Llegaban ya al extremo de un barracón, y ante él había un señor de edad regular, al cual se había acercado un hombre y le estaba interrogando:

—Según creo, usted es el general Clement Thomas?

—Yo soy —respondió el caballero secamente.

Al oír pronunciar el nombre del general Clement Thomas, se detuvieron varios transeúntes y le miraron con curiosidad. Entre ellos había un teniente de la Guardia Nacional, cuyo empleo debía de ser de fecha muy reciente, porque llevaba a medio pegar los galones de las bocamangas y hacía con el sable un ruido innecesario.

—¡Ah! —exclamó con insolencia—. ¿Con que es usted el general Clement Thomas?

En torno del general se había formado ya un corro de curiosos.

—¿Qué le habrá inducido a venir a Montmartre?

—murmuró Carrette al oído de Landes.

El teniente sonó el sable y miró con fiereza al general.

—¿Ha venido el general a ponerse al frente del movimiento?

—No, hijos míos —respondió Clement Thomas mirando a los que le rodeaban—. Ya soy viejo. He presentado mi dimisión.

—Entonces, ¿qué hace usted aquí? —preguntó el teniente con tono amenazador.

—Es un espiá —murmuró la gente acercándose más.

Un soldado de la Guardia Nacional, de pelo canoso y tez tostada, con el rifle en bandolera, se acercó a preguntar qué sucedía.

—Estamos contemplando a Clement Thomas —dijo uno del corro con descaro.

—¿Está aquí Clement Thomas?

—Ahí le tiene usted —dijo el que había respondido antes, señalando al grupo con el dedo.

—Thomas permanecía perfectamente sereno, aunque algo pálido. El federal se irguió.

—¡Debemos fusilarle! —dijo con reposada ferocidad.

El general Thomas lo oyó y se puso livido. Los ojos del federal se encontraron con los suyos. Acu-

dió más gente. El nombre de Clement Thomas corría de boca en boca.

—¡Acordaos de 1848! —gritó un viejo esgrimiendo el puño cerrado en dirección del general.

—¿Conque éste es el asesino del pueblo? —gritaron voces amenazadoras.

—General Thomas, ¿se acuerda usted del Faubourg St. Antoine? —gritó un marino renegado.

El clamor se acrecentó.

—¿Mató usted bastante gente en la rue Marguerite, general Thomas? —aulló otro voz.

Un anciano rompió el corro y se acercó al general para insultarle.

—¡Canalla! ¿Cómo se reía usted, montado en su caballo, cuando gritaba: «¡Ensartadme a todos esos granujas en una bayoneta!» ¡maldito carnívero!

—¡Acordaos de Montretout! —gritó un movilizado apuntando a Clement Thomas con la bayoneta.

Carrette se interpuso rápidamente, y de un sablazo cortó por la muñeca la mano del movilizado. El soldado cayó como muerto y la multitud se precipitó sobre Carrette. Landes abofeteó a dos o tres individuos y también se vinieron contra él.

—¡Mueran! ¡mueran! ¡Abajo los espías! —gritaba la gente.

Clement Thomas, Carrette y Landes quedaron cogidos entre la masa de revolucionarios, los cua-